



衡阳爱尔屈光手术专科焕新升级——

20年深耕近视手术 全程定制摘镜方案

■通讯员 刘寅晖



专家介绍



罗维晓，主任医师，现任爱尔眼科衡阳地区院院长，擅长高度近视、白内障、青光眼、眼外伤的诊断与治疗。是湖南省眼科学会委员，湖南省中西医结合眼科学会副主任委员，湖南省眼科学会白内障与屈光手术学组委员，湖南省预防医学会眼病防治专业委员会委员，湖南省康复医学学会视觉康复专业委员会委员，衡阳市眼科专业委员会副主任委员，衡阳市中西医结合眼科学会主任委员，衡阳市医学会常务理事、专家库专家。2016年获湖南省科学技术进步一等奖，2019年衡阳市级领军人才，中国地区ICL近视手术资质专家，ICL屈光手术量在湖南省排名前列。从事三甲医院眼科临床及教学工作30余年。曾在广州军区总医院及广州中山大学眼科中心进修学习，并前往美国、英国、法国等欧美国家以及国际奥比斯组织参加眼科培训和学习交流。

李建平，副主任医师，爱尔眼科衡阳医院屈光手术专科主任，爱尔眼科医院集团准分子专家，德国ZEISS全飞秒手术认证医师，拥有ICL人工晶体植入手术资质，从事屈光手术近20年，在全国专业期刊发表论文10余篇，激光近视手术量在湖南省排名靠前，是湖南省较早掌握全飞秒激光矫正近视的手术医生之一。

专家团队扩充，打造双专家手术模式

衡阳爱尔眼科医院屈光手术专科现拥有一任医师2名，副主任医师3名，配备有Pentacam HR、角膜地形图、CorvisST生物力学分析、欧堡眼底检查、iTrace视觉质量分析仪等专业化检查设备，能为患者进行更精准更全面的近视手术术前检查。结合数据维度更丰富的术前检查结果，由专家团队量身定制个性化手术摘镜方案。

在手术技术方面，衡阳爱尔眼科医院屈光手术专科长期以来打造“全流程定制，双专家手术”模式，由爱尔眼科衡阳地区院长罗维晓、屈光手术专科主任李建平两位经验丰富的手术医生所领衔的专家阵容，提供ICL晶体植入、全飞秒SMILE、飞秒激光个性化等全系手术方式选择。凭借爱尔眼科集团全球连锁优势，拥有全球屈光矫正病例数据库，借助大数据为每一位近视患者提供“全流程、定制化”服务。

引领技术突破，手术量排名省内前列

衡阳爱尔眼科医院自2003年建院以来，一直深耕屈光手术领域，凭借爱尔眼科医院集团技术优势，在湘南地区较早开展近视手术，并引领多项技术突破。2009年引入飞秒激光近视手术技术，2010年引进ICL晶体植入手术技术；随后在2016年全面开展全飞秒SMILE近视手术，成为国内早期开展此手术的地市级医院；2019年引进“精雕C+”个性化角膜屈光手术设备，进一步丰富个性化手术矫正方案。截至目前，由手术设备厂家统计，衡阳爱尔屈光手术设备全飞秒SMILE手术量已突破15000例，ICL晶

体植入手术突破6000例，两项手术量数据统计均排名湖南省前列。

ICL晶体植入术通过在人眼内植入一枚厚度仅50微米左右的“超薄隐形眼镜”，可矫正50—1800度以内的近视，600度以内的散光。由于不切削眼部组织，不改变眼球组织结构和形态，能够最大程度地保持角膜完整性，且拥有“高清、可逆”的特点，逐渐被更广泛的近视患者认可和选择。

全飞秒SMILE手术通过飞秒激光在角膜基质制作一个均匀、光滑的基质透镜，通过2—4mm小切口取出微透镜，改变光线穿过眼睛折射角度矫正视力。全飞秒无瓣微创，切口比半飞秒80%，角膜生物力学稳定性相对较高，适合角膜形态规则的热爱运动人群。

精雕Q+手术，是以患者个人角膜的原生形态数值(Q值)为基础进行手术设计，使术后的角膜形态与术前的原生形态更加接近；精雕C+手术则是以术前角膜地形图检查结果为基础，针对患者角膜表面的“丘陵、沟壑”进行手术方案设计，使术后角膜形态更加光滑。

多学科会诊，打造高度近视专家门诊

在广大近视人群中，高度近视患者更为特殊，他们既要忍受模糊视力带来的痛苦，同时还面临着高度近视导致其他眼病的健康隐患。想要帮助高度近视患者彻底摘掉眼镜，除了需要量眼定制合适的近视手术方案，更需要集合多个眼病学科的专业技术，确保长期稳定的健康视力。

衡阳爱尔眼科医院屈光手术专科凭借集团技术支持及多学科专家优势，由湖南省ICL晶

体手术资深专家罗维晓院长为核心专家，推出高度近视专家门诊，采取屈光、眼底、青光眼、白内障等多科室眼科专家会诊机制，借助爱尔眼科集团屈光手术大数据，通过多种个性化近视手术方式，为高度近视患者打造个性化手术方案，在为患者提供清晰的术后视觉的同时，有效帮助患者解决其他眼病带来的致盲风险，确保长期、稳定、安全的视觉效果。

术后终身服务，支持全球异地复查

衡阳爱尔眼科医院屈光手术专家在提供全流程定制化手术解决方案的同时，更通过覆盖终身的术后跟踪服务，帮助近视朋友在通过手术摘掉眼镜之后，能够长期享受清晰健康视力。为此，衡阳爱尔设立屈光手术专科患者服务专员，为有需要的患者提供“一对一陪诊服务”，从院前提醒覆盖至术后复查，全流程提供贴心服务。同时结合“智慧医院”“全球复查小程序”等数字化平台，患者在线上就能自助完成预约挂号、查看复查结果、预约异地复查等操作。

根据由中南大学爱尔眼科学院、爱尔眼科研究所发布的《2022中、欧国际近视手术白皮书》显示，在中国开设的700余家爱尔眼科连锁医院，异地复查服务量占比约10%左右。同时，爱尔眼科在国外还开设有110余家连锁眼科医院，在衡阳爱尔眼科医院完成近视手术后，支持全球异地复查。

已经完成近视手术的患者，即可加入屈光会员俱乐部，享受术后多项贴心随诊服务，参与丰富有趣的会员日体验活动，形成长期健康的用眼习惯，和更多摘镜后重回高清视界的朋友们相聚在一起，享受无镜自由的清晰生活。

诊疗环境优化，就诊体验全面升级

2023年3月，衡阳爱尔眼科医院屈光手术专科搬迁至3楼重装升级，科室面积达3000m²。全新设计的空间宽敞明亮、温馨舒适，导诊台、候诊区、检查室、医生诊室、休息区等功能区域进行重新规划，从门诊检查到术后复查，一站式就诊体验全面优化。

搬迁扩容后的屈光手术专科同步完成服务升级，由手术专家、检眼镜师、服务专员组成的团队精细化服务于近视患者，做到每一个就诊患者由专人服务跟进，让大家在这里既可以享受专业眼科医院的精准诊疗服务，又能感受细致的专业呵护，让大家在足够放松的就诊感受下完成摘镜蜕变。

综合

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/周雄

ZONG HE

“洛夫故里·诗意图衡南”又多了一处文旅地标

衡南县洛夫文学艺术馆开馆

回家，让洛夫文学艺术扎根故乡，是衡南县打造“洛夫故里·诗意图衡南”文旅地标的重大举措。衡南县委书记胡果雄发表热情洋溢的欢迎辞：“洛夫先生以饱蘸‘乡愁’的诗笔在文学史上留下了衡南的篇章，衡南何其有幸！这荣耀不仅属于衡南，也属于衡阳、属于湖南，更属于全世界！”

整个文学馆共有8个展厅，其中：“风的緣故”诗歌艺术厅600多张照片、音像资料和实物，在声光电等现代综合展陈技术的衬托下，讲述了洛夫在诗歌中漂泊的一生，以及在不变的乡音里的赤子之心；“雪落无声”

手稿实物馆展示了洛夫3000余页珍贵创作手稿、信函、证书等；“水墨微笑”书法艺术厅展陈了洛夫书法作品60余幅；“无岸之河”影像记忆厅播放了洛夫的电影《无岸之河》；“众荷喧哗”艺术临展厅举办敖普安的“诗魔之歌”印拓书法展，洛夫称赞他为“以石头写诗”的人；“雪楼书房”文艺创作厅复原洛夫在加拿大的雪楼书房，兼顾举行艺术笔会等；“雨想说的”诗歌研习厅吸引了大批学生参与诗歌研习活动；“诗魔之城”清泉文创厅展示以洛夫IP打造的文创产品，融合衡南文旅、非遗资源，全面呈现衡南多姿多彩的文化遗产。

洛夫先生儿子莫凡参观后说，回家的感觉真好，感谢家乡人民对洛夫先生的厚爱，洛夫文学艺术馆的开馆将成为洛夫先生艺术生命的一个全新起点。当天，以“擦亮洛夫文化IP，为衡南文旅高质量发展赋能”为主题的文旅融合发展论坛火热开始，各位嘉宾大咖纷纷发言，大家认为洛夫这个文化IP不仅象征着不竭的文化创新力，也标志着文化成就的世界高度，足以告慰先贤厚土，足以支撑和树立起“洛夫故里·诗意图衡南”的文旅形象。

珠晖区基层治理出成效

“网红”小区吸引剧组来取景

衡阳日报讯（文/图 通讯员 周琪）“十六岁的初见，年少的梦想和少年的你，我们终将成为自己梦想的样子……”6月26日至27日，由中国文学艺术基金会支持的24集励志青春校园网络剧《一起长大的约定》在珠晖区粤汉街道安居里小区、苗圃街道保卫里小区取景拍摄。

该剧是根据文吉儿同名小说改编，以校园生活为主题，突破了青春作品常见的浮夸或偶像剧套路，以真实的人设背景结合社会热点问题，探索了九零一代在成长过程中面临的困惑与挑战、烦恼与喜悦，直击青春痛点。影片镜头全面展现了安居里、保卫里传统街巷岁月的痕迹，又融

入新时代新元素的珠晖，见证着珠晖发展的变迁和“三化”治理的成效，伴随着全国文明城市创建的步伐，承载着珠晖记忆的老旧小区在保护与提升中，释放出全新活力。曾经沉寂的背街小巷在新旧更迭中，被赋予了新的浪漫与生机，还有那鲜活的文艺气息和拐角间的爱情故事。

“这次取景拍摄长达9个小时，重点场景选择在爱情巷和心愿墙。”安居里社区负责人介绍，自推动“三化”基层治理工作以来，社区用心打磨党建“绣花针”，穿起社区工作的千条线，“绣”出了一幅党建引领基层治理、打造出安居岗、安居坪、安居巷、安居墙、安居楼“五个安居”的新图景和爱情巷、爱国巷两个网红打卡点，成为珠晖基层治理的一张靓丽名片。



青春校园网络剧《一起长大的约定》拍摄现场。

“点亮衡阳”邀您来打卡

市垃分办组织开展相关主题党日志愿服务活动



尚，全民参与齐点亮”活动指南手册。在普及垃圾分类小知识的同时，引导广大市民关注“垃圾分类齐点亮”微信小程序，通过线上互动打卡“点亮”，引导广大市民从身边做起、从点滴做起，提高环境保护意识，争当垃圾分类的践行者，推动垃圾分类从“新时尚”成为“好习惯”。参加活动的市民刘先生表示，志愿者介绍的垃圾分类小程序，打卡非常有趣，回去之后，会坚持打卡，还会分享给亲戚朋友，让他们共同参与到垃圾分类活动中来。据了解，直至8月5日，市民都可通过“垃圾分类齐点亮”微信小程序，参与垃圾分类互动。“分类打卡”是本次活动主要亮点之一，市民群众可以拍照，并上传自己每日垃圾分类的照片，参与打卡，只要坚持21天持续打卡，就可以获得抽奖资格。

市垃分办相关负责人呼吁，广大市民一起行动起来，参与互动打卡，“点亮”美丽衡阳。

村民赶集日 代表服务忙

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 刘先卫 向可锐）6

月27日是衡南县泉湖镇的赶集日，该镇“二月八”农贸市场内外人头攒动，镇人大组织的“6·25”服务日活动也同时火热进行。

现场，市、县、镇三级人大代表开展了反电诈及防范非法集资宣传服务，同时进行交通安全劝导教育和健康义诊，吸引了众多群众参加。身着红马甲的志愿者在现场有序引导，活动秩序井然。活动中，共发放防范非法集资宣传单页600余张，发放《关于衡南县严查骑

乘摩托车电动车不戴安全头盔的通告》200余份。为增强老人的健康意识，预防重大疾病，镇卫生院医务人员开展了“关爱健康、关爱长者”主题义诊，义诊台前挤满了前来问诊的村民。医务人员忙着为村民量血压、测血糖，中医进行用药指导，并为村民建立健康档案，用通俗易懂的语言讲解季节性流行病、多发病、慢性病预防等知识。现场免费发放防疫健康包30个，进行血压、血糖检查100余人次，提供疾病咨询帮助50余人次。